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GOBIERNO AUTÓNOMO MUNICIPAL DE LA PAZ
SECRETARÍA MUNICIPAL DE EDUCACIÓN Y DESARROLLO SOCIAL
DIRECCIÓN DE DEFENSORIA MUNICIPAL

TÉRMINOS DE REFERENCIA PARA LA CONSULTORIA: DIAGNOSTICO Y EVALUACION DE LA DEFENSORIA MUNICIPAL DEL GAMLP 

INTRODUCCION 

La violencia contra la mujer, niñas, niños y adolescentes en el municipio de La Paz ha alcanzado niveles preocupantes, requiriendo una respuesta integral y sostenida que garantice la protección y el apoyo necesario para las víctimas. 
Las estadísticas de la Defensoría de la Niñez y Adolescencia (DNA), Servicios Legales Integrales Municipales (SLIM) reportan los siguientes datos:

	
	2022
	2023
	2024
SEPTIEMBRE

	DNA
	3840
	3428
	2198

	SLIM
	3414
	3417
	
2643




Datos que llaman profundamente la atención, sin embargo, la carga procesal, especialidad de los servicios, priorización de casos, obtención de sentencias y seguimiento a reparación son temas que deben ser evaluados todo esto refleja la necesidad urgente de contar con un diagnóstico y evaluación de servicios que permita conocer la verdadera situación del sistema municipal de protección a victimas de violencia y contar con un punto de partida claro para mejorar el  sistema de protección y que funcione de manera efectiva alineado con las normativas vigentes.

La Dirección de la Defensoría Municipal desarrolla acciones en apego al mandato normativo con énfasis en la promoción y defensa de los derechos de las personas más vulnerables en la sociedad. Su misión, abarca el desarrollo e implementación de planes, proyectos y acciones estratégicas que aseguran el ejercicio pleno de los derechos de grupos como personas con discapacidad, víctimas de violencia, individuos en riesgo social y mujeres. Este compromiso se traduce en la promoción de la autonomía, empoderamiento y desarrollo personal de estos grupos; la Dirección está compuesta por las siguientes Unidades:

· La Unidad de Defensa Integral a la Familia (UDIF) 
Implementa de manera integral, con enfoque de género, sistémico y ecológico, la atención de casos, defensa y restitución psico-socio-legal de las mujeres, niñas, niños, adolescentes, diversidad sexual y genérica, y toda persona en situación de violencia, en el marco de la norma vigente, en el marco de las leyes especiales Ley Nº 348 y Ley Nº 548, Normativa Constitucional e Internacional.

·  La Unidad de Riesgo Social (URSO) 
Desarrolla planes, programas y proyectos de protección a población en riesgo social y situación de calle, articulando la participación y el compromiso de la sociedad civil, generando y motivando la corresponsabilidad y resiliencia social, mediante mecanismos comunitarios como medidas de protección de acuerdo a la Ley Nº 548, Ley Nº 348 y sus decretos reglamentarios.

· El Instituto de la Mujer (IMU) 
Como brazo operativo, desarrolla e implementa políticas públicas a través de planes, proyectos y acciones estratégicas en favor del ejercicio pleno de los derechos de las mujeres que se encuentran estado de vulnerabilidad, promoviendo su autonomía, empoderamiento y desarrollo personal, fortaleciendo sus capacidades para la prevención de violencias y participación ciudadana, en el marco de los principios de igualdad y equidad, generando estrategias para la transversalización del enfoque de género en el Gobierno Autónomo Municipal de La Paz. 
 
· Unidad de personas con discapacidad (UPCD) 
Implementa servicios de atención y protección a personas con discapacidad, con enfoque de derechos humanos y promover acciones de protección en el municipio de La Paz, además de desarrollar políticas públicas, planes, proyectos y acciones estratégicas en favor del ejercicio pleno de los derechos de personas con discapacidad, en el marco de los principios de igualdad y equidad en el Gobierno Autónomo Municipal de La Paz. 

La Dirección de la Defensoría Municipal en virtud a sus funciones conferidas en el Manual de Organización de Funciones del Órgano Ejecutivo Municipal 2024, de acuerdo a lo establecido en la Ley Nº 348, Ley Nº 548, la Constitución Política del Estado Plurinacional y el bloque Constitucional, pretende fortalecer el Sistema Integral de atención, defensa, promoción, restitución y reinserción de mujeres, niñas, niños y adolescentes víctimas de violencia en el Municipio de La Paz, mediante el desarrollo de un diagnóstico integral, evaluación de calidad de los servicios y propuestas de lineamientos para la mejora de los servicios; creando una sociedad con vigencia y respeto de derechos humanos, en el que todas las mujeres, niñas, niños y adolescentes tengan asegurado el derecho a una vida digna. Cada Unidad ha trabajado a través de intervenciones directas, de manera independiente lo que se quiere es crear una coordinación con toma de decisión y alianzas estratégicas para impulsar las reformas y mejoras necesarias en políticas públicas que garanticen el cumplimiento de los derechos de las niñas, niños, adolescentes y Mujeres, coordinar acciones conjuntas con los encargados de cada Unidad para la protección de derechos y restauración de estos.

Save the Children, como organización dedicada a la defensa de los derechos de la infancia, niñez y adolescencia, se une a este esfuerzo municipal para examinar de manera detallada el estado actual de los servicios de atención a víctimas y testigos de violencia, con un enfoque sistémico basado en sistemas de protección infantil y de género. La evaluación y diagnóstico que se propone, busca identificar brechas y oportunidades de mejora, para promover un modelo de intervención integral que responda a las necesidades de las víctimas y sus entornos.

JUSTIFICACIÓN PARA LA CONTRATACIÓN DE LA CONSULTORÍA.-

La violencia de género y la violencia hacia niños y adolescentes son problemas sistémicos que afectan gravemente el bienestar y desarrollo de las víctimas. En el municipio de La Paz, las cifras de violencia han mostrado un crecimiento importante. Es así que existe la necesidad de un diagnóstico que no solo cuantifique la violencia, sino que también evalúe la efectividad de los sistemas de atención y protección existentes.
Un diagnóstico y evaluación adecuados permitirán establecer un mapa claro de la situación, identificar problemas y áreas de mejora, y finalmente diseñar intervenciones basadas en la evidencia que garanticen un estándar de calidad en la atención a estas poblaciones vulnerables.
El diagnóstico de la UDIF ysus PAIFdebe considerar el contexto social, económico, cultural y la necesidad de reinserción en el que operan, así como la legislación vigente que regula sus funciones y atribuciones. En Bolivia, la Ley N° 348 establece un marco normativo para la protección de las mujeres y la familia, promoviendo una vida libre de violencia, y a Ley N° 548 representa un avance significativo en la protección de los derechos de los Niñas Niños y Adolescentes en Bolivia, estableciendo un marco legal que busca garantizar su bienestar y desarrollo integral.

A pesar de las fortalezas significativas de las Unidades, la capacidad para intervenir y promover derechos, enfrentan desafíos importantes relacionados con recursos, coordinación institucional, acceso a servicios y equipamiento. Es fundamental implementar estrategias que fortalezcan su capacidad operativa, mejoren la coordinación entre ellas y faciliten el acceso a servicios para las poblaciones más vulnerables.


En este contexto, lo que se quiere es conseguir una eficiente atención a favor de los grupos vulnerables; que se ajuste a las características y realidades propias del Municipio de La Paz, tomando en cuenta que las funciones y atribuciones de las Unidades están interrelacionadas, ya que cada una aborda diferentes aspectos del bienestar familiar y social las cuales la podemos denominar:

Enfoque Integral: La colaboración entre estas Unidades permite un enfoque integral en la atención a situaciones de violencia y riesgo social, garantizando que se aborden todas las dimensiones del problema.
	
Intervención Coordinada: En casos donde se identifiquen situaciones de violencia intrafamiliar que afecten a mujeres y niños, estas Unidades pueden coordinar esfuerzos para ofrecer asistencia legal, psicológica y social.

Programas Conjuntos: Se pueden desarrollar programas conjuntos que aborden la prevención de la violencia desde múltiples ángulos, involucrando educación, sensibilización y atención directa.

La sinergia entre UDIF, URSO, IMU y UPCD es fundamental para garantizar una respuesta efectiva ante situaciones de violencia y riesgo social. Juntas, estas Unidades trabajaran para promover el bienestar integral de las familias y asegurar el respeto a los derechos humanos en el municipio de La Paz.



I. OBJETIVO DE LA CONSULTORÍA. -
Diagnosticar ( identificar problemas y áreas de mejora)  y evaluar ( medir y valorar)el sistema integral de atención, prevención, protección, reparación y  reinserción de mujeres, niñas, niños y adolescentes víctimas y testigos de violencia en el municipio de La Paz, en el marco de la normativa vigente a fin de  para generar modelos de intervención integrales que respondan de forma efectiva a las víctimas y sus entornos 

Objetivos específicos:


· Elaborar un diagnóstico situacional de la atención que realizan las Defensorias municipales  a los usuarios en SLIMs y DNAs 
· Medir la calidad de atención en los servicios relacionados a mujeres, niñas, niños y adolescentes víctimas de violencia para garantizar calidad y calidez.
· Medir la satisfacción de las y los usuarios de los servicios de atención integral a víctimas de violencia.
· Evaluar las condiciones físicas y tecnológicas de las instalaciones actuales.
· Analizar la estructura organizativa y las competencias del personal.
· Identificar barreras internas y externas que limitan el acceso efectivo a servicios legales.
· Evaluar la carga de trabajo y su impacto en la atención a los usuarios.
· Proponer un sistema eficiente de gestión de casos  para el manejo y flujo adecuado de la  información.
· Realizar un análisis de presupuesto ejecutado y brechas para mejorar la atención.
· Identificar brechas y dificultades de los servicios en general, vinculando las mismas a la articulación y coordinación con otros actores y servicios clave 
· Proponer modelos claros de gestión de casos e intervenciones integrales efectivas para los niños, niñas, adolescentes y mujeres 


Productos Esperados: 

1. Plan de trabajo y cronograma ajustado y aprobado a los 10 días de la firma de contrato 
2. Diagnostico situacional que analice: condiciones físicas y tecnológicas de las instalaciones actuales; la estructura organizativa y las competencias del personal; Identifique barreras que limitan el acceso efectivo a servicios legales; y evalué la carga de trabajo y su impacto en la atención a usuarios 
3. Informe sobre la calidad de atención a los servicios
4. Evaluación de satisfacción de usuarias/os los servicios prestados a la población víctima de violencia.
5. Documento de análisis de la coordinación interinstitucional para la atención a la víctima.
6. Documento de análisis de presupuesto ejecutado en la gestión 2023 y 2024 y brechas presupuestarias para mejorar la atención. 
7. Documento con recomendaciones de Mejora: Propuestas concretas para mejorar la atención y protección a las víctimas, incluyendo modelos de intervención integral
8. Presentación de Resultados: Un taller de presentación con actores clave y partes interesadas para discutir los hallazgos y el plan de acción.
9. Informe final para el pago correspondiente a la entrega de los productos 2,3,4,5,6,7 y 8 



ALCANCE DEL TRABAJO. –

El consultor (a) deberá realizar:
· Revisión documental de políticas y normativas vigentes relacionadas con la defensa integral a la familia.
· Entrevistas con personal clave de las Unidades involucradas.
· Encuestas o grupos focales con usuarios para evaluar su percepción sobre los servicios recibidos.
· Análisis comparativo con otras instituciones que brindan servicios similares.
· Sistematización de información. 
· Realizar un análisis presupuestario de la UDIF y sus PAIF y los destinos presupuestarios a cada plataforma de la gestion 2024 y la presupuestada para 2025 

METODOLOGÍA. –
El consultor (a) deberá utilizar una metodología participativa que incluya:
· Revisión bibliográfica y documental.
· Entrevistas semiestructuradas.
· Talleres participativos con el personal y usuarios.
· Análisis cuantitativo y cualitativo de datos recolectados.

PERFIL REQUERIDO. -
Se requiere consultores/as independientes o equipos, que deberán contar con formación en:
· Título profesional en Derecho, Trabajo Social, Psicología o áreas afines.
· Experiencia mínima de 5 años en consultoría relacionada con derechos humanos, violencia familiar o atención integral a la familia.
· Conocimiento en normativas nacionales e internacionales sobre derechos de las mujeres, derechos de la niñez y adolescencia y protección a la familia.
· Habilidades en investigación cualitativa y cuantitativa.
· Conocimiento específico de la modalidad de atención e intervención del DNA y SLIM (no imprescindible).
· Habilidades en diagnóstico, evaluación y desarrollo de propuestas de intervención.
· Experiencia en trabajo con instituciones gubernamentales y organizaciones de la sociedad civil.
· Capacidad para trabajar con un enfoque de género e interseccionalidad.
· Conocimientos sobre enfoque de derechos, enfoque de género, generacional e interculturalidad.
· Conocimientos sobre políticas de Protección. 
· Será valorizada la experiencia de trabajo con instituciones de Defensa de los Derechos y otras relacionadas.
DURACIÓN. -
La consultoría tendrá una duración de 70 días calendario a partir de la firma del contrato.
LUGAR DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS. -
El lugar de prestación de servicios será en el Municipio de La Paz, en las oficinas de la Dirección de Defensorías Municipales. 
MODALIDAD DE PAGO 
Se firmará un contrato con la empresa consultora o persona natural. El costo de la consultoría debe prever el pago de impuestos de Ley (es responsabilidad exclusiva del/la consultor/a) debiendo presentar su factura, caso contrario Save the Children International actuará como agente de retención de los impuestos de Ley (15,5%). Así mismo el pago de la AFP (si corresponde). 
30% a la entrega del producto 1, consistente en el del plan y cronograma de trabajo consensuado con el GAMLP y Save the Children. 
70% a la entrega de los productos finales. 
Para los pagos se debe presentar la factura, caso contrario Save the Children International actuará como agente de retención de los impuestos de Ley (16%). Así mismo se debe realizar el pago de la Gestora Pública.
El costo de la consultoría debe considerar cualquier gasto que incurra la empresa consultora o sociedad accidental como gastos de transporte, equipos y otros pertinentes al cumplimiento de los objetivos y alcances de la consultoría, incluyendo pago de los impuestos de ley.
Se prevé una penalización del 1% del importe total, por día de incumplimiento en los plazos establecidos.


DOCUMENTOS PARA ANEXAR A LA PROPUESTA

Propuestas Técnica: La/el proponente deberá formular una propuesta técnica en el marco de estos TDRs.
LAS PROPUESTAS TÉCNICA Y ECONÓMICA DEBERÁN SER ENVIADAS EN FORMATO DIGITAL CON INFORMACIÓN DE CONTACTO Y FIRMA DEL CONSULTOR(A) PROPONENTE, DE LO CONTRARIO NO SERA TOMADO EN CUENTA PARA EL PROCESO.
Propuesta Económica: El proponente deberá ofertar el costo del servicio en bolivianos, incluyendo honorarios. No se reconocerá ningún pago adicional no contemplado en la propuesta.
Además de los documentos propios de la propuesta, se solicita la presentación de los siguientes documentos adicionales:
Consultores Independientes:
· CV del/los proponentes(s).
· Cédula de Identidad y/o Pasaporte de la persona que prestará sus servicios y datos generales actualizados (domicilio, teléfonos actualizados y correo electrónico).
· Registro Gestora Pública la cual hará sus aportes si corresponde.
· Datos para el pago de sus servicios.
CONSULTAS 
 
Las consultas pueden dirigirse al siguiente contacto:

Consultas técnicas:  fernando.rivera@savethechildren.org
Consultas administrativas: rosario.portocarrero@savethechildren.org 
CONFIDENCIALIDAD DE LA INFORMACIÓN

Todos los documentos producidos por efecto de esta consultoría serán propiedad exclusiva del Gobierno Autónomo Municipal de La Paz y Save the Children y el/la/los Consultores no podrán entregar, difundir y/o revelar ninguna información confidencial o de propiedad del Contratante y relacionada con los servicios, las actividades u operaciones de esta consultoría; sin haber obtenido previamente autorización escrita de la máxima autoridad de las instituciones mencionadas arriba.
LOS PRESENTES TÉRMINOS DE REFERENCIA SON ENUNCIATIVOS Y DE ORIENTACIÓN, NO SON LIMITATIVOS, POR LO QUE EL PROPONENTE, SÍ ASÍ LO DESEA Y Al OBJETO DE DEMOSTRAR SU HABILIDAD EN LA PRESTACIÓN DEL SERVICIO, PUEDE MEJORARLO OPTIMIZANDO EL USO DE LOS RECURSOS.
Las propuestas serán recepcionadas impostergablemente, hasta el 29 de noviembre de 2024 al correo rosario.portocarrero@savethechildren.org, con toda la documentación solicitada. 



1

image1.jpeg
citidadermovimiento

‘GOBIERNO AUTGNOMO MUNICIPAL




image2.png




